
ESCUELA DE VERANO 2008 - MATEMÁTICASProfesores: Rodolfo Carvajal, Juan Peypouquet, Jaime González, Axel Osses.CONTROL #3 : Matri
es y Sistemas LinealesEl Problema 3 es obligatorio y debe es
oger un problema entre el 1 y el 2.Problema 1. - Para β ∈ R, 
onsidere el sistema lineal:
−x1 −2x2 +x3 = −1
3x1 +4x2 +x3 = 1
x1 −x2 +(1−β)x3 = 3 .(i) Usando el método o pro
edimiento de Gauss, en
uentre los valores de β para los 
uales el sistema:

• Tiene solu
ión úni
a.
• No tiene solu
ión.(ii) Para β = 0, en
uentre la solu
ión del sistema.Problema 2. - Utili
e el método o pro
edimiento de Gauss, para 
al
ular la inversa de la matriz

A =





−1 −2 1
3 4 1
1 −1 1





.Para ello, utili
e el siguiente sistema extendido:




−1 −2 1 1 0 0
3 4 1 0 1 0
1 −1 1 0 0 1





.Problema 3 (Obligatorio). - El objetivo del presente problema es estudiar la e
ua
ión:
x2 = −1. (1)Esta e
ua
ión no tiene solu
ión en los números reales. Le aso
iaremos una e
ua
ión matri
ial equiva-lente que sí tiene solu
ión. A 
ada a ∈ R, le aso
iamos la matriz

aI =

(

a 0
0 a

)

.(i) Veri�que que si
(

a 0
0 a

)2

=

(

c 0
0 c

)

,enton
es a2 = c.Es
ribamos enton
es, usando esta identi�
a
ión, la E
ua
ión 1 en su versión matri
ial:
X2 = (−1)I =

(

−1 0
0 −1

)

, (2)en donde X es una matriz de 2×2.(ii) En
uentre las dos solu
iones X1 y X2 de la E
ua
ión 2, suponiendo que son de la forma X =
(

x y
−y x

), 
on y 6= 0.Note que esto signi�
a que las solu
iones de la E
ua
ión 2 no representan a ningún número real.(iii) Pruebe que X−1
1 = X2. Tiempo: 2 horas y 30 minutos.


